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4ο Διεθνές Επιστημονικό Εργαστήριο της 
Αγιορειτικής Εστίας (7-9/12-2019)
Πολιτισμός / Άγιον Όρος / Συνέδρια

Όπως είναι γνωστό, η Αγιορειτική Εστία, στο πλαίσιο των ετήσιων θεσμικών 
εκδηλώσεών της, από το 2016 και εξής, υιοθέτησε τον θεσμό των ετήσιων 
Διεθνών Επιστημονικών Εργαστηρίων. Φέτος οι εργασίες του Διεθνούς 
Εργαστηρίου θα διεξαχθούν το Σάββατο 7 -Κυριακή 8 & Δευτέρα 9 Δεκεμβρίου 
2019.

Για το Έντυπο Δήλωσις συμμετοχής και τους Όρους και Προϋποθέσεις βλέπε εδώ 

Κύρια επιδίωξη των Διεθνών Επιστημονικών Εργαστηρίων είναι η ανάπτυξη ενός 
γόνιμου επιστημονικού διαλόγου, ο οποίος θα εμπλουτίσει τις γνώσεις μας για τον 
Αγιορειτικό μοναχισμό και θα διευρύνει την προβληματική των αθωνικών ερευνών. 
Με τα Επιστημονικά Εργαστήρια δίνεται η δυνατότητα στην επιστημονική 
κοινότητα, μέσω ατομικών ή συλλογικών ανακοινώσεων, να δημοσιοποιήσει τα 
τελικά αποτελέσματα ερευνών, ή να γνωστοποιήσει πρώιμα ή εν εξελίξει 
αποτελέσματα εργασιών ή επιστημονικών προγραμμάτων, συμβάλλοντας έτσι 
στην αρτιότερη ολοκλήρωσή τους.
Είναι αυτονόητο ότι η θεματολογία των εισηγήσεων θα αφορά άμεσα το Άγιον 
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Όρος (π.χ. ιστορία, τέχνη, θεολογία, δίκαιο, θεσμοί, φιλολογία, αρχαιολογία, 
ιστορία τέχνης, αρχιτεκτονική,  φυσικό περιβάλλον, άλλες εικαστικές τέχνες, 
συντήρηση έργων τέχνης, κ.λπ.).

Ειδικότερα εφέτος, την Δευτέρα 9 Δεκεμβρίου 2019, θα ακολουθήσει των 
εργασιών του Εργαστηρίου που θα πραγματοποιηθούν το Σάββατο 7 και την 
Κυριακή 8 Δεκεμβρίου 2019,  Ημερίδα αφιερωμένη στο βίο και το έργο του Αγίου 
Σάββα του Χιλανδαρινού, η οποία εντάσσεται στο πλαίσιο των επετειακών 
εκδηλώσεων για τα 800 έτη από την χειροτονία του Αγιορείτη μοναχού, Άγιου 
Σάββα του Χιλανδαρινού, ως πρώτου Αρχιεπισκόπου της εκκλησίας της Σερβίας 
(1219-2019), που θα πραγματοποιηθούν στην Θεσσαλονίκη και το Βελιγράδι. Στην 
ημερίδα αυτή, ανεξάρτητη οργανωτικά, θα συμμετέχουν ομιλητές οι οποίοι
 θα προσκληθούν ειδικά γι’ αυτήν.

Στη διάρκεια του διημέρου των εργασιών του Διεθνούς Επιστημονικού 
Εργαστηρίου θα παρουσιαστούν 15 εισηγήσεις, διάρκειας 20 λεπτών ενώ αμέσως 
μετά την παρουσίαση εκάστης θα ακολουθεί 10λεπτη συζήτηση επ’ αυτής.
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Οι υποψήφιοι ομιλητές πρέπει να συμπληρώσουν το επισυναπτόμενο Δελτίο 
Συμμετοχής, το οποίο οπωσδήποτε θα συνοδεύεται με μία περίληψη του θέματός 
τους (300-600 λέξεις). Κατά την επιλογή των εισηγήσεων, από την Επιστημονική 
Επιτροπή, δεν θα ληφθούν υπ’ όψιν δηλώσεις συμμετοχής που δεν συνοδεύονται 
από περίληψη.

Καταληκτική ημερομηνία υποβολής των Δελτίων Συμμετοχής, έχει οριστεί 
η 31η Ιουλίου 2019.

Κατά την επιλογή των εισηγήσεων που θα περιληφθούν στο τελικό πρόγραμμα θα 
συνεκτιμηθούν, μεταξύ άλλων, η θεματική αντιπροσωπευτικότητα, το εύρος των 
προτάσεων, η επεξεργασία και παρουσίαση πρωτότυπου υλικού καθώς και η 
παρουσίαση νέων ερευνητικών προγραμμάτων. Ιδιαίτερα θα ληφθούν υπόψιν 
ατομικές ή συλλογικές προτάσεις νέων επιστημόνων.

Για τη οργάνωση και διεξαγωγή των εργασιών του Τέταρτου Διεθνούς 
Επιστημονικού Εργαστηρίου, το Διοικητικό Συμβούλιο της Αγιορειτικής Εστίας, με 
σχετική απόφασή του, συγκρότησε την Επιστημονική – Οργανωτική Επιτροπή του 
Εργαστηρίου η σύνθεση της οποίας έχει ως ακολούθως:

Πρόεδρος
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Κρίτων Χρυσοχοΐδης, Ομότιμος Δ/ντής Ερευνών, Ινστιτούτου Ιστορικών Ερευνών 
Εθνικού Ιδρύματος Ερευνών

Μέλη
Ιερομόναχος Νικόδημος Λαυριώτης
Πανοσιολογιώτατος Αρχιμανδρίτης Μεθόδιος, Ηγούμενος της Ιεράς Μονής 
Χιλανδαρίου
Γέρων Συμεών Διονυσιάτης
Συμεών Πασχαλίδης, Καθηγητής Θεολογικής Σχολής ΑΠΘ
Αθανάσιος Σέμογλου, Καθηγητής Βυζαντινής αρχαιολογίας & τέχνης / Τμ. Ιστορίας 
και Αρχαιολογίας ΑΠΘ
Στέφανος Διαμαντής, Δασολόγος – Φυτοπαθολόγος. Τακτικός Ερευνητής 
Ινστιτούτου Δασικών Ερευνών
Πλούταρχος Θεοχαρίδης, Αρχιτέκτων
Φαίδων Χατζηαντωνίου, Αρχιτέκτων – Αναστηλωτής
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